

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анны Александровны Еремеевой «Совершенствование организации превентивной наркологической помощи детям и подросткам в системе межведомственного взаимодействия на Европейском Севере России (на примере Архангельской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.27 – наркология, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Изучению механизмов развития зависимости от алкоголя, наркотиков и других психоактивных веществ в последнее время уделяется все больше внимания, однако вопросы улучшения организации профилактической помощи детям и подросткам, имеющим риск развития наркологических расстройств, особенно в межведомственном ее контексте, раскрыты не достаточно, что делает научную работу А.А. Еремеевой безусловно актуальной и социально востребованной.

Автором поставлен ряд задач, позволяющих изучить, как показатели заболеваемости и нозологическую структуру наркологических заболеваний у детей и подростков, так и информированность и отношение несовершеннолетних пациентов к профилактике этих болезней.

Детально, на основании применения стандартизованных методик и адекватного применения статических методов исследования, проанализированы мнения специалистов, работающих с детьми в системе предупреждения употребления психоактивных веществ несовершеннолетними, проведен подробный SWOT-анализ деятельности Архангельского психоневрологического диспансера, как областного организационно-методического наркологического центра, что легло в основу рационализаторских предложений.

Особого внимания заслуживает впервые предложенная и апробированная организационная превентивная модель, основанная на использовании электронных технологий. Это особенно важно в связи с приоритетом доступности медицинской помощи, а также с законодательными изменениями 2018 года в сфере телемедицины.

С теоретических и практических точек зрения важным является разработка методических пособий по повышению мотивации химически зависимых лиц на получение медицинской помощи и по организации психопрофилактической работы с семьями, а также внедрение результатов исследования в практическую деятельность медицинских учреждений и образовательный процесс медицинского ВУЗа.

Задачи исследования логично вытекают из поставленной цели. Основные положения работы широко представлены в печати и обсуждены на конференциях регионального, федерального и международного уровней.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация А.А. Еремеевой «Совершенствование организации превентивной наркологической помощи детям и подросткам в системе межведомственного взаимодействия на Европейском Севере России (на примере Архангельской области)» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи в областях наркологии и общественного здоровья и здравоохранения. По актуальности, объему, методам исследований, научной и практической значимости работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук в соответствии п.п. 9,10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.27 – наркология, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заместитель директора по научной работе ГБУЗ
«Московский научно-практический центр наркологии
Департамента здравоохранения города Москвы»
доктор медицинских наук
по специальности 14.01.27 – наркология



О.Ж. Бузик

109390, г. Москва, ул. Люблинская, д.37/1
buzic58@bk.ru

*Подпись заместителя директора
по научной работе ГБУЗ "МНПЦ
наркологии ЯЗМ" О.Ж. Бузика
завершено*

*Заместитель директора
по кадрам Шишова Л.И.*

